

# 中美防长举行会谈： 推动两军关系重回正轨的一次战略沟通

22日，正在柬埔寨出席第九届东盟防长扩大会议的中国国务委员兼国防部长魏凤和应约与美国国防部长奥斯汀举行了会谈。这是中美元首巴厘岛会晤后，两国防长的首次面对面交流。

本月14日，中国国家主席习近平和美国总统拜登在印尼巴厘岛举行会晤，为今后一个时期中美关系的发展明确了方向。

一位长期研究中美两国两军关系的专家对中新社记者表示，中美两国元首此次会晤达成重要共识，责成两国工作团队及时跟进和落实两国元首达成的重

要共识，采取切实行动，推动中美关系重返稳定发展轨道。“脱钩”“遏制”“对抗”绝不符合中美任何一方利益。

中美关系目前面临的一大问题便是很多领域的沟通渠道基本处于停滞或中断状态。外界注意到，在两国元首这次“深入坦诚和建设性的”会晤后，中美双方在经贸等领域的对话很快重启。

例如，中国人民银行行长易纲16日会见美国财长耶伦，就相关经济金融问题进行了广泛、建设性的交流；同日，中国国

家发展和改革委员会副主任连维良会见美中贸易全国委员会会长艾伦及其率领的美企业代表团；中国商务部部长王文涛18日在泰国曼谷APEC领导人非正式会议期间应约会见美国贸易代表戴琪。

此次两国防长对面而谈，是中美双方在防务安全领域落实两国元首重要共识的一次战略沟通。

在今年6月的香格里拉对话会期间，魏凤和与奥斯汀曾有一次会谈。受访专家认为，与那次“香会”上的交流相比，此次两国防长的对话内容更加务实。一个重要

体现便是双方都认为，两军应加强危机管控，努力维护地区的安全稳定。

“双方都不愿意看到中美走向冲突对抗，尤其是军事上这种剑拔弩张越来越明显。”这位专家表示，在达成防止冲突对抗的共识后，中美两军或将在工作层面进一步开展沟通交流，前提是“如果这个趋势中间没有再出现任何曲折反复的话”。

专家指出，美方应将有关承诺体现在具体行动上，而不是说一套做一套。正如魏凤和在22日的会谈中所说，当前中美关系

面临的局面，责任在美方不在中方。中方重视发展两国两军关系，但美方必须尊重中方的核心利益。希望美方说到做到、信守承诺，把两国元首共识真正落到实处，采取理智务实对华政策，推动中美关系重回健康稳定发展轨道。

受访专家告诉中新社记者，中美关系出现困局的始作俑者是美方，许多问题都是由美方挑起，且践踏了中方的核心利益，这是中方绝对不能答应的。“如果美方在这方面有所收敛，中美关系才有可能重回正轨。”(完)

## 中国首个商业空间飞行器料 2024年首飞

中国首个商业空间飞行器“FutureX未来探索空间飞行器”正式发布，预计在2024年迎来首飞。

据新京报报道，“FutureX未来探索空间飞行器”在周二(22日)的中国航天大会·商业航天产业国际论坛上发布，将为太空经济时代提供一种全新的太空运输工具。未来宇航公司透露，FutureX未来探索空间飞行器将于2024年实现首飞。

未来宇航研究院创始人牛旼介绍，FutureX未来探索空间飞行器着眼当前、面向未来，是具备自主在轨飞行能力、能够长期在轨驻留和服务的多功能轨道转移飞行器平台(OTV)；可携带多颗微小卫星部署到不同轨道，能根据需求携带不同载荷模块执行空间实验、太空碎片清理和其他在轨服务任务。

未来宇航而介绍，FutureX未来探索

空间飞行器的研制，将为中国商业太空运输系统提供一种低成本、灵活、快速、多用途的平台产品，打通卫星快速组网和精准入轨的最后一公里。通过与现役运载火箭的组合，FutureX未来探索空间飞行器可实现一次发射满足异轨多星轨道部署，或同轨多颗卫星的组网轨道部署；减少星箭对接协调成本，降低整体星座部署成本，提升火箭运载能力，加速卫星星座部署。(完)

